

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 97 (7354) ♦ Суббота, 17 июня 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

## ПАРТКОМ И ОРОШЕНИЕ ЗЕМЕЛЬ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос о партийно-политической работе и организации социалистического соревнования среди работников колхозов «Новый быт» и имени К. Маркса, занятых в орошаемом земледелии.

В принятом постановлении отмечена определенная работа, проводимая первичными организациями среди тружеников по улучшению использования поливных земель, повышению эффективности использования техники и механизмов, строгому выдерживанию графиков и соблюдению норм полива. Партком колхоза имени К. Маркса с целью успешного выполнения поставленных задач разработал конкретные условия социалистического соревнования, в которых предусмотрены различные формы морального и материального поощрения. Все машинисты поливных агрегатов включились в соревнование за получение высоких урожаев с орошаемых участков. В коллективах улучшилась гласность соревнования, выпускаются «молнии», «боевые листки», организуются передачи по местному радио, практикуется поднятие флага в честь передовиков и другие формы их соревнования.

На партийных собраниях и заседаниях парткома регулярно рассматриваются вопросы, связанные с повышением эффективности использования орошаемых земель.

Бюро райкома партии указало также на недостатки, имеющиеся в деятельности партийных организаций колхозов «Новый быт» и имени К. Маркса по развертыванию политической работы и социалистического соревнования

среди тружеников, занятых на орошении полей.

В парторганизации колхоза «Новый быт» не разработан детальный план массово-политической работы и мероприятий по моральному и материальному поощрению. Руководители и специалисты колхоза редко выступают с политическими информационными перед механизаторами. Среди земледельцев не практикуется заключение договоров на соревнование.

Профсоюзные и комсомольские организации колхозов вопросами соцсоревнования по-настоящему не занимаются. Слабо ведется отбор и подготовка кадров для работы на орошении. В парторганизации колхоза «Новый быт» мало работает коммунистов на этом важном участке. Коммунисты, занятые на поливе в колхозе им. К. Маркса, не организованы в партгруппу.

Бюро районного комитета партии потребовало от партийных, профсоюзных и комсомольских органов и руководства колхозов устранить имеющиеся недостатки и принять необходимые меры для улучшения использования орошаемых земель.

Правлениям колхозов предложено практиковать прогрессивные формы оплаты труда, в частности безарядно-звеньевую систему, успешно применяемую в передовых хозяйствах страны.

Все организаторская и идеологическая работа парторганизаций колхозов должна быть направлена на мобилизацию хлеборобов по успешному выполнению государственных планов и социалистических обязательств в честь 50-летия образования Союза ССР.



Комплексная бригада плотников-бетонщиков Ф. Паладия трудится на сооружении насосной станции № 2 Саратовского оросительного канала. Образцы выскопроизводительного труда показывает член этого коллектива бетонщик Степан Иванович Данкоглов. Фото А. ЖАРЕНОВА.

## Есть 500 тысяч изделий!

Отличных результатов в социалистическом соревновании по достойной встрече полувекового юбилея СССР добивается коллектив завода резиновых технических изделий.

Только скоростными были темпы работ у слесарей-сборщиков, вулканизаторщиков и рабочих других специальностей в мае и первой половине июня. Особенно высоких трудовых показателей за этот период добился цех спинок и сидений.

Как сказал и. о. начальника цеха Виталий Васильевич Блинные, коллектив цеха приложит все силы, чтобы к концу года выпустить 900 тысяч изделий. И это не просто слова.

15 июня в 13 часов с бегущего конвейера была снята полумиллионная спинка для автомобиля «Жигули» Волжского автогиганта. Высокая честь принять 500-тысячное изделие выпала лучшему вулканизаторщику смены «Б» Михаилу Николаеву.

Темпы работы не будут снижаться и в дальнейшем. — говорит начальник смены Сергей Петрович Демин. — иначе нам и нельзя, ведь изделия завода очень нужны Волжскому автомобильному, а мы выпускаем их в больших количествах.

Ассортимент изделий первой очереди завода РТИ, действительно, большой. Битумные, текстильно-битумные изделия, спинки задних и передних сидений, каркасы для них — вот далеко не весь перечень 25 наименований изделий, выпускаемым заводом.

## ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Коллектив АТК «Балаковводстроя», которым руководит коммунист Г. А. Новомлинский, проводит большую работу по перевозке бетона, труб, раствора на площадки строительства оросительной системы.

Здесь все рабочие, инженеры и служащие соревнуются за достойную встречу 50-летия образования СССР. В результате в целом по АТК из месяца в месяц производственный план значительно перевыполняется. Вот и за май этого года он выполнен на 110,4 процента.

Главный инженер этого хозяйства Г. А. Кудинов рассказал:

— Наш коллектив гордится самоотверженным трудом бригады шоферов МАЗ-503, руководимой Юрием Петровичем Захаровым, которая систематически перевыполняет свои обязательства. Особенно хорошо здесь трудятся шоферы Михаил Февралев, Владимир Гусев, Николай Захаров и другие. Они в любое время года, в любую погоду успешно справляются с выполнением заданий.

На доставке бетона отличаются шоферы Анатолий Мамырин, Владимир Тимофеев и другие.

Быстро перевозят строительные материалы шоферы МАЗов-504 Герман Ерусланов, Петр Литвинюк.

Высокий трудовой подъем отмечается среди шоферов Пугачевского филиала, где начальником Александр Федорович Чуриков.

А. СОЛОВЬЕВ.

## Братская встреча

вия директору Д. Ф. Мельникову.

— Мы все очень рады, что дружба нашего города и района с округом Трнавы все более крепнет. Чувства интернациональной дружбы близки и понятны нашему коллективу.

Далее г. Мельников рассказывает о достижениях, которых добился коллектив завода в девятой пятилетке. В заключение он отметил, что рабочие завода рады успехам Чехословацкой Социалистической Республики в развитии экономики, культуры, благосостояния народа, выразил уверенность, что дружба советского и чехословацкого народов будет еще крепче.

От комсомольцев и молодежи завода гостей приветствует токарь механо-сборочного цеха Зоя Еремينا. Она говорит о том, что чехословацкая молодежь под руководством коммунистической партии яв-

ляется достойным борцом за укрепление мира во всем мире, братского сотрудничества и взаимопонимания.

Проникновенно прозвучали на митинге слова инженера-конструктора отдела главного технолога участника Великой Отечественной войны Н. Г. Хайкина.

— Никогда не изгладятся в моей памяти события тех дней, когда наша танковая армия освобождала столицу Чехословакии Прагу от фашистских захватчиков. Рука об руку вместе с советскими воинами действовали соединения чехословацких военных сил, партизан, патриотов города. Наша дружба скреплена кровью, это святая дружба, и мы рады приветствовать дорогих словацких гостей на нашей балаковской земле.

От лица чехословацкой делегации выступил председатель Совета округа Трнавы г. Иозеф Томашовиц. Он тепло

поблагодарил всех советских людей и присутствующих за радушный прием и гостеприимство, высказал глубокое удовлетворение достигнутыми успехами нашей страны и, в частности, комбинатом в решении стоящих перед ними задач, рассказал о достижениях чехословацкого народа в экономической и политической жизни страны, которых она добилась за последнее время.

— Без дружеской братской помощи советского народа, — сказал г. Томашовиц, — нам бы было трудно достичь таких успехов.

В заключение он пожелал всему коллективу завода новых творческих достижений и большого личного счастья, крепкого здоровья.

Митинг, посвященный советско-чехословацкой дружбе еще раз убедительно показал растущую братскую солидарность и взаимопомощь социалистических стран.

В. СЕМЕНОВ, редактор многотиражной газеты «Балаковский химик».

Делегация Западно-Словацкой области, находившаяся с дружеским визитом в нашем городе, была тепло принята на комбинате химического волокна имени Ленина. Директор Л. Б. Бутовский, секретарь парткома А. Н. Самышкин подробно рассказали о работе коллектива по выполнению решений XXIV съезда КПСС, о перспективах развития предприятия в пятилетке.

Затем гости посетили основные производства. Они с интересом осмотрели цехи кордного производства № 2, целлофанового производства, завода запасных деталей. В книге почетных гостей на целлофановом производстве чехословацкие друзья оставили свои отзывы о посещении комбината.

В этот же день на заводе запасных деталей состоялся многолюдный митинг, посвященный советско-чехословацкой дружбе. Открывает его А. Н. Самышкин. Он представляет слово для приветст-

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Каждый, кто впервые посещает политзанятия Бориса Федоровича Герашенко, чувствует богатство опыта, педагогических навыков пропагандиста. Заметно сочетание требовательности и внимания, желание помочь слушателю, а не желание думать за него, преподнести готовые мысли, формулы.

Самое главное в его занятиях — заставить слушателя искать, вспоминать, думать, работать. Делает это пропагандист настолько тонко, тактично, что слушатели, если не все, то наверняка многие не догадываются, чего это стоит ему, какой подготовки, терпения и многих других качеств, так необходимых пропагандисту.

Борис Федорович говорит точно и спокойно, без малейшего раздражения высказывает слушателю несогласие по тому или другому вопросу. Он хорошо сам знает изучаемый материал, знает, на что способен каждый слушатель (а это значит, что он хорошо его изучил) и требует от одного больше самостоятельной работы, а другому помогает разобраться в трудном вопросе, и лишь потом требует самостоятельной работы для более глубокого изучения темы.

Не упрощая и не слишком усложняя, очень точно находя пути раскрытия вопроса, Борис Федорович не берет сразу много проблем, он берет главную, ключевую и вместе со слушателями «докапывается» до истины, и слушателям как-то сразу раскрывается суть многих вопросов, становится понятным то, что сразу не было ясно.

Вот об этом одном, великолепно отработанном у пропагандиста Б. Ф. Герашенко методе, и хочется рассказать несколько подробнее.

...Прошли зачеты, наступил день итогового занятия. Все немного волнуется, ведь каждый должен выступить и каждому будет дана общая оценка, соглас-

но знаниям, полученным в течение учебного года.

Пропагандист напоминает, что это занятие последнее в текущем учебном году, напоминает тему и вопросы, которые давались слушателям для подготовки. Тема: «XXIV съезд КПСС о формировании нового человека». Памятка, по которой готовились слушатели, включает в себя 12 вопросов по историческому материализму и 8 вопросов по теме: «50-летие образования СССР».

Борис Федорович очень коротко говорит об актуальности той и другой темы и называет первый вопрос «Общественное сознание — отражение общественного бытия». Инженер-экономист К. П. Таненкова первая изъясилась желание выступить и очень последовательно раскрыла одно из главных положений в учении К. Маркса. Она показывает на исторических и местных примерах, как с изменением уклада жизни меняется и общественное сознание.

— Определяющим фактором на каждом историческом этапе, — говорит слушательница, — является способ производства... Из индивидуального сознания формируется общественное сознание, последнее может опережать общественное бытие или отставать от него. Когда старые взгляды бытуют в новом обществе, например, религиозные, налицо отставание, разработка теории научного коммунизма — опережение, так как теория возникла намного раньше, чем она завоевала сторонников и, получив широкое распространение, стала превращаться в жизнь. К. П. Таненкова рассказывала очень свободно, давала точные определения.

Слушательница говорит о том, что оружие критики не заменяет критики оружием. Материальная сила должна быть опрокинута материальной же силой. Но и теория становится материальной силой, когда она овладевает массами.

Раскрывается и следующее положение, что без революционной теории не может быть и революционного движения.

Наконец, К. П. Таненкова делает вывод, что для всех исторических наук (кроме наук о природе) революционизирующим является то положение, что способ производства материальной жизни обуславливает специальный, политический и духовный процессы жизни вообще. Класс, который представляет собой господствующую материальную силу, есть в то же время господствующая духовная сила.

Пропагандист, выражая явное удовлетворение ответом, все же задает дополнительный вопрос:

— В чем самостоятельность общественного сознания?

Слушательница кратко отвечает.

Необходимо осветить второй вопрос — «XXIV съезд КПСС о главных направлениях формирования нового человека». Отвечает слушатель Г. К. Украина — инженер ПТО. У нее было также очень хорошее выступление, но не совсем полное. Помогали раскрыть до конца этот вопрос, уводящая с нашей действительностью, остальные слушатели.

По третьему вопросу «Советский народ — новая историческая общность людей» — выступил главный механик КПП В. С. Родионов. Он подчеркнул, что в нашей многонациональной стране одним из коренных вопросов строительства социализма был национальный вопрос, от его решения зависела дальнейшая судьба нового строя.

Большое место в своем выступлении слушатель отдал руководящей роли КПСС, многонациональной по своему составу и глубоко интернациональной по своей сущности. Он подчеркнул также, что социальная однородность и интернациональное единство народов СССР имеют свою материальную базу. Это общественная

собственность на средства производства и социалистическая система хозяйства.

Закончил свое выступление В. С. Родионов выводом, что образование новой исторической общности людей — советского народа — не означает игнорирования национальных особенностей, языков, культур. Советский народ вобрал в себя все лучшее, устойчивое, главное, что имеет в экономической и духовной жизни каждая из социалистических наций.

По этому вопросу слушатели также обменялись мнениями. Рассматривались такие понятия, как «общность интересов», «социальное единство» и так далее. Пропагандист поправлял слушателей, не оставляя без внимания малейшего неясного вопроса.

На вопрос «Народ — решающая сила исторического процесса» отвечал инженер В. В. Исаков. Он раскрыл понятие «народ и личность» у нас и как преподают это понятие буржуазные идеологи. Привел очень много примеров из истории, художественной литературы.

Таким образом выступило большинство слушателей.

Ответы их говорили о достаточно хорошем уровне знаний, способности ориентироваться и правильно давать оценки политическим ситуациям.

Борис Федорович делал пометки после каждого выступления и, заканчивая занятие, сделал их анализ. Он вернулся еще раз к работе В. И. Ленина «Задачи Союза молодежи», в которой дается ответ, что лежит в основе коммунистической нравственности, так необходимой для построения коммунизма, в чем основа коммунистического воспитания, образования и учения.

Б. Ф. Герашенко поздравил всех с завершением учебного года, пожелал больших успехов в труде.

**А. СЕМКИНА,**  
зав. кабинетом политпросвещения Саратовгэсстроя.



Георгий Димитров — верный сын болгарского рабочего класса. всю свою сознательную жизнь посвятил он служению родине и коммунистическому движению. За активную антивоенную деятельность он неоднократно подвергался арестам.

Великая Октябрьская социалистическая революция сыграла исключительно важную роль в жизни Г. Димитрова и открыла начало новому периоду в развитии партии болгарского пролетариата. Бесстрашие борца и талант трибуна с особой силой проявил Г. Димитров во время лейпцигского процесса в Германии. Ему было предъявлено чудовищное по своей лживости обвинение в подготовке поджога рейхстага. Г. Димитров разоблачил фашистскую провокацию и раскрыл перед всем миром реакционную сущность германского фашизма.

В годы 2-й мировой войны Георгий Димитров проводил неустанную работу по организации национально-освободительного движения против фашистских захватчиков. По его инициативе в Болгарии в 1942 году был создан Отечественный фронт, борьба которого завершилась установлением народно-демократического строя в Болгарии 9 сентября 1944 года.

За заслуги в борьбе против фашизма Президиум Верховного Совета СССР наградил Г. Димитрова в 1945 году орденом Ленина.

С ноября 1946 года Георгий Димитров — председатель Совета Министров НРБ, в декабре 1948 года на V съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов) он был избран Генеральным секретарем ЦК партии. Георгий Димитров умер 2 июля 1949 года.

На снимке: Георгий Димитров (София, 1946 год).

Фотохроника ТАСС

## ГЛАВНЫЙ КОРПУС ЗАВОДА РТИ-ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

## ДЕЛА И ЗАБОТЫ

Завод резиновых технических изделий даже по современным масштабам — большое промышленное сооружение. Достаточно сказать, что только главный корпус завода занимает 8 гектаров. Три основных цеха — формовых и неформовых изделий для автомобилей ВАЗа, цех рукавов и аккумуляторный цех — будут производить продукции на несколько тысяч рублей в сутки. Только в III квартале этого года завод должен произвести 3610 тонн формовых изделий и 1720 тонн неформовых, а в четвертом квартале, когда все цехи главного корпуса будут пущены, ассортимент изделий несравненно возрастет.

Сейчас свыше 1450 человек форсируют строительство завода резиновых технических изделий. Основные строительные работы ведут лучшие подразделения «Химстроя», коллективы СУ-6 и СУ-7. Учитывая, что III квартал — пусковой для главного корпуса, строительные и монтажные работы на этом участке строго ограничены. Сейчас, определены практически два основных направления — это быстрее проведение кровельных работ и сдача всех строительных конструкций под монтаж оборудования и трубопроводов.

Кровельная работа — важная. Для успешного ее проведения на главном корпусе завода создан специальный участок, которым руководят работник СУ-6 Н. Черкашин и начальник технической инспекции «Химстроя» А. Стрелков.

Строители специального участка ведут подготовку производственных площадей для укладки утеплителя и кровельных ковров.

И надо сказать, что этот вид работ ведется успешно. Хуже обстоят дела у подрядчиков-строителей «Спецпромстроя», которыми руководит А. С. Ануфриев. Подрядчик не успевает освоить весь фронт работ, который подготовлен. Укладка утеплителя и наклейка кровельных ковров ведется крайне медленно. Как сказал главный инженер «Химстроя» Е. А. Баженов, кровельщики «Спецпромстроя» осваивают 60-70 процентов всего объема работ.

— Правда, — говорил Е. А. Баженов, — их можно понять. Утепленная кровля — это сложный вид работ, требует большого количества рабочей силы, а ее-то как раз и не хватает. Не раз мы обращались в трест «Промстрой», находящийся в Казани, об оказании помощи строителям «Спецпромстроя» и только недавно получили от них практическую помощь. Надеюсь, что в июне-июле темпы кровельных работ резко возрастут, а это и поможет нам выровнять график строительства.

Широким фронтом идут сейчас работы по сдаче конструкций под монтаж оборудования и трубопроводов. Эти работы ведутся в двух уровнях по отметкам 7,2

метра и 13,40 метра. Уже выполнены все бетонные работы под монтаж металлоконструкций резиносмесителя. Ведется устройство полов, закладка фундаментов, лотков и других строительных конструкций. С каждым днем возрастает производительность труда. Если, к примеру, с начала строительных работ на главном корпусе выработка по отношению к плановой составляла 60-70 процентов, то сейчас — 100 и составляет 750 рублей на одного рабочего в месяц. Ежедневно укладывается 200—230 кубометров бетона. Цифры, характеризующие объем строительства, растут с каждым днем.

Только в июне предстоит уложить 200 тонн металлической сетки и 1500 кубометров бетона, а также закончить все строительные работы на 51-м корпусе, пуск в действие которого тесно связан с работой главного корпуса.

Для того, чтобы справиться с таким заданием, строителям необходимо четкое и бесперебойное снабжение всеми необходимыми материалами. Но в этом деле, к сожалению, есть еще упущения. Обеспечение металлической сет-

кой, идущей на устройство полов, организовано неудовлетворительно. Завод № 1 комбината промышленных предприятий поставляет арматурную сетку несистематически из-за нехватки металла. Мало поступает и бетона. Строителям необходимо его 400 кубометров в сутки, а поступает почти наполовину меньше. Не хватает и транспорта. 100 машино-смен в сутки — такова потребность строителей, а они получают только 38—60. Задерживается и поставка оборудования. И таких казусов много.

— Сейчас мы отстаем от графика почти на месяц, — говорит Е. А. Баженов. — Но если каждый строитель, каждый поставщик ускорит темп работ, то, думаю, в июле достигнем запланированного.

— Рабочие, ведущие прокладку кабеля и устройство электрических сетей и другого монтажного оборудования, также уверены, что справятся с июньским заданием, — сказал мастер участка «Волгоэлектромонтаж» Анатолий Камлацкий.

А работа электромонтажникам предстоит немалая, всего за

июнь месяц им предстоит освоить 200 тысяч рублей.

— Это нам по плечу, — продолжает разговор А. Камлацкий, — нас на главном корпусе четыре бригады, тридцать пять человек — для такого объема работ больше и не требуется.

Размах и предельно сжатые сроки строительства обязывают к четкой организации труда, к использованию всего арсенала научно-технических достижений.

На 50—60 тысяч рублей экономлено утеплителя (керамзитобетона), идущего на обделку полов, благодаря инициативе главного инженера СУ-2 Германа Моисеевича Мермана. Им же было непосредственно внедрено в жизнь предложение, разработанное в техническом отделе «Химстроя», по выкладке простенков в бытовках главного корпуса керамзитобетонными блоками. Это позволило значительно сократить время, повысить производительность труда.

Выкладка простенков из кирпича или монолитного бетона была бы менее рациональной, а керамзитобетонные блоки — надежный и удобный в данном случае строительный материал.

Активно участвуют во внедрении новшеств в технологию строительства и главный инженер СУ-7 Виталий Борцов и инженер технического отдела «Химстроя» Александр Левченко.

...Слушая многоголосый гул техники, невольно ощущаешь — здесь проходит одна из передовых линий борьбы за претворение в жизнь плана девятой пятилетки.

**Р. СИНЦОВ,**

## ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## ЛЮДЯМ — ЧАСТИЦУ СЕРДЦА

Уже в течение 12 лет работает заведующей поликлиникой № 1 врач-терапевт А. В. Москалева — худощавая, средних лет женщина, с беспокойным характером. Родилась она в Куйбышеве, в семье ветеринарного врача. Став подростком, она уже серьезно мечтала стать врачом. Но помешала война. Девушка окончила десять классов и добровольцем пошла на фронт. За три года она прошла путь от Куйбышева до Берлина. Получила ранение. За боевые заслуги была награждена четырьмя медалями.

После окончания войны А. В. Москалева поступила в Куйбышевский мединститут на лечебный факультет. По его окончании получила звание врача-терапевта и приехала в Балаково. В течение десяти лет она работала участковым врачом на заводе имени Дзержинского, зарекомендовала себя как отличный врач и умелый организатор. С 1960 года заведующая поликлиникой № 1.

Хозяйство у Антонины Васильевны большое, оно требует много сил и энергии. Но все идет хорошо. А. В. Москалева врач по призванию. К ней обращаются больные с различными заболеваниями и для всех врач найдет и теплые, задушевные слова, и верный метод лечения.

Семья Беловых — мать и сын, страдали заболеванием сердца. Долгое время они лечились, к каким только способам не прибегали, а все без-

успешно. А. В. Москалева приняла все меры и знания для восстановления их здоровья. Сына Виктора поместила в стационар при горбольнице, где он в течение трех недель лечился под ее наблюдением. Здоровье к нему вернулось. Сейчас Виктор по-прежнему работает шофером.

22 года проработала А. В. Москалева. Сколько людей поставлено ею на ноги! Сейчас к ней уже приходят сыновья и дочери первых ее пациентов. Во многих домах она свой человек, желанный гость.

Много сил отнимает общественная работа. А. В. Москалева — декан университета здоровья при ателье № 1, она же старший врач в военно-призывной комиссии, член райкома профсоюза медицинских работников.

За свой самоотверженный труд в деле спасения здоровья и жизни человека А. В. Москалева в 1966 году была награждена медалью за «Трудовое отличие», а в 1970 году — юбилейной медалью. О ее труде и общественной деятельности свидетельствуют Почетные грамоты и благодарности.

А сколько бывших ее больных пишут ей, шлют поздравления. В них дань любви и уважения к врачу, человеку, отдавшему им частицу своего сердца.

Л. БОРОДИНА,  
наш внештатный корреспондент.

## ЭКЗАМЕН НА ГУМАННОСТЬ

9 июня проводились ежегодные соревнования санитарных дружин ведущих предприятий города и колхозов с участием отряда первой медицинской помощи 2-й поликлиники.

Основными задачами соревнований санитарных дружин являются: проверка и совершенствование уровня подготовки личного состава санитарных дружин и выявление лучших по подготовке, подведению итогов участия санитарных дружин в санитарно-оздоровительных и профилактических мероприятиях органов здравоохранения, выявление недостатков в подготовке санитарных дружин.

Соревнования начались с торжественного построения постов и докладов командиров санитарных дружин начальнику сбора И. А.

Филенко о готовности начать соревнования.

Лица участниц соревнований торжественны и серьезны. Чувствуется, что для них это не просто игра, а настоящий экзамен, экзамен на доброту, на гуманность.

Соревнования санитарных дружин проводились по этапам: 1-й этап — проверка оснащения санитарных дружин и умения пользоваться индивидуальными средствами защиты; второй этап — проверка строевой подготовки и правильности ввода санитарной дружины в «очаг поражения». Третий этап — работа в «очаге поражения (заражения)». На этом этапе проверялись знания по оказанию помощи в очагах поражения ядерным оружием и проверялись знания по работе в химическом и бактериологическом очагах заражения.

Смотр строевой подготовки прошел успешно. Строевую подготовку характеризовали четкость, ритмичность, слаженность. Не зря сандружинницы так много и упорно тренировались. Особенно отличились в строевой подготовке команды КХВ, судоремзавода, ГЭС. Но при окончательном подведении итогов соревнований команда ГЭС во многом уступила другим и заняла лишь четвертое место.

Первое место по всем показателям заняла сандружина КХВ имени В. И. Ленина (командир дружины Т. С. Колоскова), второе место занял судоремзавод (командир дружины — З. А. Викторова), третье место за заводом имени Дзержинского (командир дружины В. Н. Резник).

Но при этом необходимо отметить, что все команды хорошо работали в очагах поражения, а это основа соревнований. Рабочие, техники, инженеры показывали такие результаты, что им

могли бы позавидовать даже профессионалы.

Штрафные очки большинство команд получило за плохое табельное оснащение, в частности, команда ГЭС лишь из-за технического оборудования не вышла в число первых. Неплохие результаты показали и колхозные сандружины, но их тоже подвело снаряжение.

Команды санитарных дружин состоят из молодых девушек и женщин старшего поколения, которые уже в течение многих лет являются постоянными участницами подобных соревнований. И действуют члены санитарных дружин не от случая к случаю, от соревнования к соревнованию. Сандружинницы оказывают постоянную помощь пострадавшим, не уступая в знаниях медсестрам.

Сколько раз командиру сандружины судоремзавода З. А. Викторовой приходилось оказывать помощь пострадавшим, при этом действовала она быстро, умело, точно устанавливая диагноз. А сколько ночей продежурила А. Солдатова, сандружинница этой же команды, у постели тяжело больного Рыбалко.

М. А. Никифорова — сандружинница команды ГЭС. Она участница Великой Отечественной войны, но ветеран и сейчас в строю!

— Наши помощники, — тепло, с уважением говорят о сандружинницах их товарищи по работе.

Трогательно и верно звучат слова поэтессы Инны Кашежевой:

— Эти люди просьб не ждут, не медлят,  
Миллионы полнят их ряды,  
Красный Крест и Красный Полумесяц —  
Скромная эмблема доброты.  
Г. БУРТОВАЯ.

## ПОМОЩЬ СЕЛУ

В детском комбинате № 12 Саратовгэстроя состоялся семинар заведующих детскими учреждениями Балаковского и Духовницкого районов. Сотрудники деткомбината радушно встретили своих гостей, провели несколько открытых занятий с детьми ясельного возраста, поделились многолетним опытом работы по воспитанию детей.

Заведующая детским комбинатом В. Г. Сидоренко подробно рассказала о содержании воспитательной работы с детьми 3—7 лет, о режиме дня детей, показала, как легко и быстро можно изготовить игрушки-самоделки.

О санитарно-гигиеническом режиме детских учреждений рассказала гостям врач Н. В. Растихина.

На семинаре шел большой разговор об организации питания в детских учреждениях, о профилактике желудочно-кишечных заболеваний у детей. Сообщение по этим вопросам сделала главный педиатр города и района З. С. Хайкина.

Участники семинара ознакомились и с другими вопросами работы детских учреждений, в частности, с учетом и планированием воспитательной работы с детьми ясельного возраста. Сельским коллегам были розданы руководства по воспитательной работе с детьми раннего возраста, образцы меню, бланков и форм отчетности.

Работники детских учреждений района выразили благодарность сотрудникам деткомбината за практическую помощь.

В. МАЛЬЦЕВА,  
педагог-методист облздравотдела.



## ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Наш город имеет самую высокую рождаемость в области — 2500 детей в год. На рабочих домах родильного дома лежит большая ответственность по профилактике заболеваний и сохранению здоровья новорожденных. Десятый год работает заведующей отделением новорожденных Валентина Анатольевна Козлова. Чуткий и внимательный, строгий и требовательный врач, она много сил и труда вкладывает в уход и выхаживание новорожденных малышей. В. А. Козлова много работает над повышением своих знаний, квалификации. Она охотно передает свой опыт молодым коллегам, делится с ними знаниями, полученными на курсах усо-

вершенствования в Саратове, Москве, Свердловске.

В родильном доме проводятся плановые консультации врачей-специалистов К. Д. Долгушина, Л. Г. Бобрукевича.

Умелые руки врачей и медсестер роддома, их ежедневный кропотливый труд, а также новые методы профилактики и лечения заболеваний позволили нам свести до минимума детскую смертность, не иметь гнойничковых заболеваний.

З. ХАЙКИНА,  
главный педиатр города  
и района.

На снимке: медицинская сестра С. Кириллова.  
Фото М. Бабенко.

Это случилось 8 апреля. Его привезли в тяжелейшем состоянии. Леша лежал без движения, личико синюшное, зрачки расширены, не реагируют на свет. Он умирал... Ему в то время было всего лишь один месяц и двадцать три дня от роду. Принимала его заведующая первым отделением детской больницы В. Н. Савинкова. Диагноз: агональное состояние, пневмония, анемия, парез кишечника.

Осмотр еще продолжался, а Леше уже сделали нужные уколы, вливание глюкозы, дали кислород... Затем Лешу поместили в отдельный бокс. Был организован индивидуальный пост. Это значит, что от ребенка ни на минуту не отходили медицинские сестры, которые, кроме своего дежурства, несли дополнительную вахту возле малютки. По многу раз за день и за ночь Лешу осматривали лечащие врачи В. Н. Савинкова, Л. И. Лупилкина, А. Г. Зайцева и дежурные врачи; периодически консультировалась главный врач детской больницы М. И. Кафандова, ребенка осматривал хирург Е. Д. Долгушин.

Для того, чтобы Леша постоянно получал увлажненный кислород, в его дыхательные пути через нос была введена тонкая резиновая трубка и соединена с кислородной системой. Таким способом целый месяц поддерживалась жизнь Леша. Все было продумано, взвешено, отрегулировано, каждый знал свое место, свою задачу в этой трудной и длительной вахте. Утро в больнице начиналось с вопросов: — Как Леша? Лучше? Нет?... А в историю болезни Леша Галкина исписывалась страница за страницей. Эти записи словно сводки с мест битвы, битвы за жизнь Леша. 8 апреля. 20.00 Температура 40,1. Состояние крайне тяжелое. 24.00 Температура 39,6, дыхание поверхностное, пульс нитевидный. Состояние крайне тяжелое... 9 апреля. 2 часа 30 минут. Темпе-

ратура 40,1. 8-00 — Температура 40,2. Температуру не удается снизить ни введением анальгина, ни амидопирином... 11 апреля. Дыхания нет. Пульс не прощупывается. Сознание отсутствует... Снова агональное состояние.

Чего стоит врачу видеть плачущую мать? Ее горе, боль и отчаяние врач как бы пропускает через свое сердце и сам терзается ее болью. Надо ли говорить ей, что делается все возможное для спасения малютки, мобилизован

## Бой выигран

весь арсенал наилучших лекарств, знания, опыт врачей и сестер. Она это и сама видит.

Искусственное дыхание, сердечные средства, непрерывная подача увлажненного кислорода, и вот появилось самостоятельное дыхание, стали прослушиваться тоны сердца. Но состояние крайне тяжелое...

А 13 апреля ночью — внезапное ухудшение: остановилось дыхание, мальчик посинел. Врач Л. И. Лупилкина незамедлительно приступила к искусственному дыханию по методу изо рта в рот. Своим дыханием она вернула Лешу к жизни. И в последующие дни и ночи неоднократно возникали драматические ситуации, когда казалось, что все попытки «вырвать Лешу у смерти безуспешны...

Но лечение продолжалось, Леша дышал кислородом. Ему делали прямое переливание крови от матери. Кормили из пипетки. Шли дни, до отказа заполненные заботами, волнением. А состояние Леша Галкина по-прежнему вызывало тревогу. И все-таки наступил день, когда у лечащих врачей появилась надежда, когда стало казаться, что Леша дышит спокойнее и глубже, и кожа на

личике стала менее синюшной. Это была хрупкая надежда, в которую хотелось верить. И лишь 28 апреля в историю болезни появилась первая обнадеживающая запись: «Состояние ребенка средней тяжести. Ночь провел без кислорода». А 8 мая врач Л. И. Лупилкина записала: «Состояние ребенка можно расценивать как удовлетворительное».

Бой выигран. Леша Галкин теперь обходится без кислорода, сосет из бутылочки вкусное молоко, понемногу прибавляется в весе. Но в больнице ему придется пробыть долго. Он должен как следует окрепнуть, избавиться от малокровия, набрать нормальный вес.

В «сражении» за жизнь Леша были вовлечены опытные врачи, имена которых уже названы, и другие дежурные врачи. И многие сестры, среди них ветераны: Н. И. Можева, А. Д. Вилкова, П. А. Потапова. И молодые: Валя Малых, Люба Мордасова, Нелли Петровская, Женья Сильнова и другие.

— Мне впервые пришлось участвовать в выхаживании такого крайне тяжело больного ребенка, — говорит Валя Малых. — Признаться, я даже сомневалась, можно ли его спасти... Все завершилось победой. И тем дороже мне моя работа.

А процедурная сестра Женья Сильнова, которая ежедневно в течение месяца делала Леше внутривенные вливания антибиотиков, глюкозы, плазмы, переливание крови, сказала:

— Трудным и длительным было выхаживание Леша Галкина. Его выздоровление большая радость для всех нас.

В данном случае проявилась умелая организация лечения, уход, дал себя знать большой опыт врачей и сестер. Все, кто причастен к судьбе Леша Галкина, заслуживают доброго слова.

Ф. ТАРАНУХИН.

Гастроли Саратовского театра им. К. Маркса



В спектакле по роману Ф. Достоевского «Идиот» в роли Машкина выступил Олег Янковский.



С. Найденов «Дети Ванюшина». Ванюшина — заслуженная артистка РСФСР Л. С. Мурагова, Алеша — Г. А. Ардаков.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Профессия медика беспокойна, она требует много сил, энергии и напряжения, она требует выдержки и воли при виде чужой беды, слез и отчаяния. Но она и благодарна. Ни один наш ежемесячный обзор писем не обходится без писем с благодарностями.

— В канун Дня медицинского работника мне очень хотелось бы поздравить с праздником и пожелать крепкого здоровья, большого счастья моему лечащему врачу В. И. Лукьянову, который вновь вернул меня к жизни. Пусть новые успехи сопутствуют ему в том благородном деле, которому он отдает много сил и умения. — так искренне и тепло пишет Е. Е. Павлова, молодая женщина, всю жизнь проработавшая в сельском хозяйстве.

Другое письмо не менее теплое и искреннее. В нем благодарность супругов Шабалиных сестрам, санитаркам, всем тем, кто был добр и сердечен к их сыну Саше и поставил его на ноги. А болел Саша около семи лет.

В больнице не было ни одного равнодушного работника. Придя на работу, все заходили в первую очередь навещать Сашу, справиться о его самочувствии.

— Поздравьте их с празд-

ником, — пишут супруги Шабалины. Кто же эти хорошие, сердечные люди? Вот их имена. Врачи: К. Д. Долгушин, В. Г. Аришин, медсестры Л. Чернова, З. Яшина, В. Гусарова, В. Сатина, санитарки В. Саулина, Н. Васильева, А. Самсонова.

А. И. Иванов поздравляет с праздником врача-терапевта поликлиники № 1 З. И. Соснину, которая оказывает ей помощь не только как врач, но часто посещает ее просто так, без вызова, приходит как к старому, хорошему другу, чтобы узнать о самочувствии, о настроении, предложить помощь.

Участник Великой Отечественной войны В. П. Мизунов выражает сердечную благодарность Н. Л. Сапожниковой, врачу и человеку — чуткому и внимательному.

— Спасибо нашей медицине, спасибо замечательному хирургу А. В. Заточаеву, — благодарит своего врача П. М. Захаров.

Эти искренние слова наших читателей свидетельствуют о большой любви и уважении, которым пользуются в нашей стране медицинские работники.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

ГАСТРОЛИ  
САРАТОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА  
ИМ. К. МАРКСА  
Дворец культуры химиков  
17 июня СОСЛУЖИВЦЫ  
Дворец культуры строителей  
18 июня (утром) НЕРАВНЫЙ БРАК  
18 июня (вечером) ДЕТИ ВАНЮШИНА  
19 июня СОСЛУЖИВЦЫ

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства

### ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

с повременной оплатой труда:  
главный энергетик,  
инженер-биолог,  
рабочие по заготовке реагентов, электрики-ремонтники, слесари 1—5 разр. по ремонту оборудования, токарь.

Для работы на капитальном ремонте со сдельной оплатой труда:

слесари 4—5 разр., разнорабочие, каменщики, газосварщики.

Адрес предприятия: Радищева, 55, телефон 44—19.

5—2

### Клубу завода имени Дзержинского НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ

старший киномеханик с окладом 106 рублей.

Справляться по адресу: ДК завода имени Дзержинского, телефон 66, доб. 5-92.

3—3

Заготконтора Балаковского райпотребсоюза

### ПРОИЗВОДИТ ЗАГОТОВКУ И ПРИЕМКУ

от населения лекарственно-технического сырья в сухом виде по цене за килограмм:

горицвет — 60 копеек,  
душица — 50 копеек,  
пустырник — 30 копеек,  
череда — 1 рубль 30 копеек.  
Заготавливайте и сдавайте лекарственно-техническое сырье.  
Наш адрес: улица имени Ленина, 77.

3—3

ОРС Балаковского судоремонтного завода

### ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферов, продавцов, рабочих-грузчиков, техник, бухгалтера общественного питания (на время декретного отпуска).

За справками обращаться в отдел кадров по улице Набережной, № 1 (столовая водников), 3—3

Спасательной станции комбината благоустройства

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

мотористы-рулевые, водолазы, матросы.

За справками обращаться по адресу: Коммунистическая, 56; набережная Леонова, спасательная станция.

Телефоны 2-78, 49-91.

2—2

Балаковскому райобъединению «Сельхозтехника»

### ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

инженер по центровывозу, крановщик на автокран ЛАЗ-690,

разнорабочие на склады.

2—2

Саратовскому монтажному участку треста «Гидромонтаж»

### ТРЕБУЮТСЯ:

монтажники стальных, железобетонных конструкций — высотники, дипломированные электросварщики.

Адрес участка: проезд автобусами № 121, 119 в сторону села Ивановки, остановка «Гидромонтаж», телефон 42-17.

3—2

Управлению механизации строительных работ Саратовгэстроя

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

машинисты экскаваторов Э-153 и Э-302,

машинисты бульдозеров ДТ-75, машинисты автокранов, трактористы для работы на мотокатках.

Об условиях справиться в отделе кадров УМСР, телефон 27-80 и 40-50. Проезд автобусом № 119, № 3 — остановка «ДСУ».

4—4

Завод запасных частей и деталей Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина

### ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесарей по металлоконструкциям,

литейщиков, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, газосварщиков, газорезчиков, резчиков металла, электромонтеров, слесарей-ремонтников, слесарей по вентиляции, рабочих по уборке производственных помещений, рабочих в участок благоустройства (садовников, грузчиков), грузчиков-строповщиков, учеников станочников.

Рабочие, не имеющие вышеуказанных специальностей, могут переквалифицироваться на заводе в трехмесячный срок с оплатой за период обучения по ставке слесаря 3 разряда (80-85 рублей).

Квалифицированные станочники, слесари по металлоконструкциям и слесари-инструментальщики обеспечиваются квартирами в течение 1973 года.

Малосемейным предоставляются благоустроенные изолированные комнаты в IV квартале 1972 года. Одиноким обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров завода.

4—4

Дирекция Северо-Восточных электрических сетей

### ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

трактористов на колесные тракторы и спецмашины, шоферов 2—3 класса, электросварщика, автокрановщика, электромонтеров 3—5 разрядов в оперативно-выездную бригаду, монтеров связи, техника-диспетчера в службу механизации.

С предложениями обращаться по адресу: 4-й микрорайон, напротив молокозавода.

5—5

Балаковскому горпищекомбинату

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу: проводник по сопровождению вагона и шофер на автобус, а также

ТРЕБУЮТСЯ рабочие и техника в производственные цехи.

3—3

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 июня. 12.00 — «Здоровье». Научно-познавательная программа. 12.30 — Для детей. Программа мультфильмов. 12.45 — «Человек и закон». 13.00 — В эфире — «Молодость». «Земляки». Передача из Ленинграда. 14.00 — Музыкальный турнир. 15.00 — «Встреча друзей». Совместная передача Центрального телевидения и телевидения ГДР. 15.45 — Новости. 15.50 — «Музыкальные встречи». 16.35 — Передача, посвященная Чехословакии, чехословацко-советской дружбе. 16.55 — Впервые на телеэкране. «Прощайте, друзья!». Художественный фильм. 18.30 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения

экономико-математических методов и вычислительной техники. 19.00 — Новости. 19.10 — М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 9-я. «Декабрь, 31-е, пятница». 20.15 — Стадион КВН. 22.00 — «Время». 22.30 — Концерт Л. Сенчиной. 23.00 — Спортивная программа. 00.45 — Новости.

18 июня. 10.00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 10.20 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Турнир любознательных». 11.15 — «Музыкальный кюсс». 11.45 — Сегодня — день медицинского работника. В передаче принимает участие министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский. 12.15 — Концерт для медицинских работников. 13.00 — «Сокровища русского искусства». 13.25

— Для детей. «Медвежонок Римцими». Кукольный спектакль. 14.20 — Новости. 14.25 — «Сельский час» 14.55 — Поэт Г. П. Писаренко. 15.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.40 — «Новости дня». Киножурнал. 15.50 — Телевизионный народный университет. 16.55 — Программа мультфильмов. 17.25 — Впервые на телеэкране. «Степень риска». Художественный фильм. 18.55 — Спортивная программа. Чемпионат Европы по футболу. Финальный матч. Передача из Бельгии. 20.45 — Бюллетень автоспектатора. 21.00 — «Клуб киноинтеллектуалов». 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат СССР по боксу. Передача из Дворца спорта имени В. И. Ленина. По окончании — новости.

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 17-18 июня. ПОПУТНОГО ВЕТРА, «СИНЯЯ ПТИЦА» — в 9 час. ПРЕРИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. 17-18 июня. САДЫ СЕМИРАМИДЫ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 17 июня. НЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ — в 12, 13

час. КОНЕЦ АГЕНТА — в 14 час. ЛЮДИ ИЗ ФУРГОНОВ — в 16, 18 час. 18 июня. КИНОСБОРНИК № 24. «ЗВЕЗДОЧКА» — в 10, 12 час. ПРАЗДНИК СЯТОГО ИОРГЕНА — в 14 часов. ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН — в 16, 18 час.

Октябрь. 17 июня. СЫН ПОЛКА — в 9, 11 час. ПОРА МЕЧТАНИИ — в 13, 15 час. СКАЗАННЕ О РУСТАМЕ (две серии) — в 17, 20 час. 18 июня. ПОСЛЕДНИЕ

КАНИКУЛЫ — в 9, 11 час. ПОРА МЕЧТАНИИ — в 13, 15 час. СКАЗАННЕ О РУСТАМЕ (две серии) — в 17, 20 час.

Космос 17-18 июня. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Клуб «Гидростроитель» 17 июня ОТЕЦ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ. 18 июня. ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА. Начало в 18, 20 часов.